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Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια τελέσθηκε η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στις
16 Νοεμβρίου 2014 από τους Αγιωτάτους Πατριάρχους Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
και Σερβίας Ειρηναίου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Σάββα Σερβίας στο Βελιγράδι.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Γενεύης και
Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Σερβικής Εκκλησίας,
ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Αρχιγραμματέας της
Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας Πρωθιερέας Σάββας Γιόβιτς, ο Πρωθιερέας



Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων κα.

Το σε ζωντανή μετάδοση από το Βελιγράδι Συλλείτουργο παρακολούθησαν ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Τομισλάβ Νικόλιτς, ο Υπουργός Εξωτερικών της Σερβίας κ. Ίβιτσα
Ντάτσιτς, ο Α’ Αναπληρωτής Πρόεδρος της Εθνικής Συνελεύσεως κ. Νεντάντ Πόποβιτ, Πρέσβεις
της Ρωσίας, της Λευκορωσίας, της Κύπρου, εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας κα.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος προσφώνησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τους παρισταμένους. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της
Σερβίας υπενθύμισε τις ιδιαίτερες ιστορικές πνευματικές σχέσεις μεταξύ των λαών Σερβίας και
Ρωσίας. «Θα ήταν αδύνατο να επιζήσουμε σε χαλεπές εποχές άνευ περιεκτικής βοήθειας από την
τσαρική Ρωσία και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας», τόνισε ο κ. Ειρηναίος. Μετά την
επανάσταση η Σερβία έγινε δεύτερη πατρίδα για πολλούς μετανάστες από τη Ρωσία μεταξύ των
οποίων ήταν και διακεκριμένοι Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας, ανθρωποι των γραμμάτων και
πολιτισμού, επιστήμονες. Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας οι πολυάριθμοι
τάφοι των Ρώσων σε όλη την έκταση της Σερβίας «επιμαρτυρούν ακόμη περισσότερα την
ακατάλυτη μεταξύ μας ενότητα».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη τυ προς τη Ρωσία και την Ρωσική
Εκκλησία «για την θυσιαστική αγάπη προς την Σερβική Εκκλησία και το Σερβικό λαό κατά τον
πρόσφατο εμφύλιο πόλεμο στην πρώην Γιουγκοσλαβία». «Ιδιαίτερη μας ευγνωμοσύνη οφείλουμε
για την υποστήριξη στην επούλωση του βαθιάς πληγής στην πρώην Γιουγκοσλαβία».
«Ευχαριστούμε πολύ για την υποστήριξη στην επούλωση της βαθιάς πληγής στο Κόσοβο και τα
Μετόχια», πρόσθεσε ο Αγιώτατος κ. Ειρηναίος.

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας η Σερβία με πόνο παρακολουθεί τη
σύγκρουση στην Ουκρανία. «Ο λαός μας φροντίζει και προσεύχεται για την παύση του
αδελφοκτόνου πολέμου στην αδελφική Ουκρανία, να επουλωθούν όλα τα τραύματα στο σώμα της
Ρωσίας του Κιέβου», ανέφερε ο Πατριάρχης της Σερβίας Ειρηναίος.

Εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο την
ανώτατη τιμητική διάκριση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας παράσημο του Αγίου Σάββα Α’
Τάξεως, προσέφερε εικόνα της Παναγίας και το πατριαρχικό σετ.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ευχαρίστησε θερμά
τον Αγιώτατο κ. Ειρηναίο και μίλησε στους παρισταμένους.

Ως δώρο προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε



εικόνα της Παναγίας Παραμυθίας και τεμάχιο του ιερού λειψάνου του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ.

Στον Πατριάρχη Ειρηναίο ο κ. Κύριλλος επέδωσε εικόνα της Παναγίας και το Πατριαρχικό σετ
φιλοτεχνημένο για την επέτειο των 700 ετών από γεννήσεως του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών και ο Πρόεδρος της
Σερβίας κ. Τ. Νικόλιτς επεθεώρησαν τον παρεκκλησιο του Αγίου Λαζάρου Σερβίας το οποίο
ευρίσκεται στην κρύπτη του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Σάββα Σερβίας.

***

Σημειωτέον ότι ο Ιερός Καθεδρικός Ναός Αγίου Σάββα Σερβίας ανεγέρθη στο σημείο καύσεως των
τιμίων λειψάνων του Αγίου Σάββα από τους Οθωμανούς Τούρκους το 1594. Η τελετή του θεμελίου
λίθου έγινε στις αρχές του 20 αιώνα, αλλά τα έργα επανήλθαν στον έντονο ρυθμό μόνο προς το
τέλος της δεκαετίας 1990.

Ο Ναός είναι χωρητικότητας έως 10 χιλιάδες πιστων.

Στις ημέρες των βομβαρδισμών του Βελιγραδίου από την Νατοϊκή πολεμική αεροπορία στις 20
Απριλίου στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα και εν συνεχείᾳ στην πλατεία μπροστά του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Αλέξιος Β΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας
Παύλος τέλεσαν το Ιερό Συλλείτουργο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50901/
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